Из  опыта воспитания  семьи Дергалевых

      Мы, счастливые родители, в нашей семье растут два замечательных ребёнка  Ангелина и Александр.  В нашей семье есть много хороших, сложившихся годами,  традиций. Дети очень любят  семейные праздники: дни рождения, Новый год, а вот уже как два года в нашей семье появился новый праздник -  День знаний.
 Наша старшая дочь Ангелина учится во втором классе. В школу идёт с большим удовольствием, потому что она с детства любила книги, всё время просила меня почитать ей, а теперь уже сама читает  сказки своему братику Саше. Это сейчас её любимое занятие, особенно обыгрывать роли сказочных героев. Саша её во  всём слушается и тоже начинает интересоваться книгами.  Мы с мужем считаем, что привитие детям с детства любви к чтению поможет им в дальнейшей учёбе в школе. 
 Кроме того книга ненавязчиво  воспитывает  в детях положительные качества. На примере сказочных героев дети учатся понимать добро и зло, учатся говорить правду, учатся любить ближнего.
   Мы понимаем, что с  семьи начинается жизнь человека, именно родители прививают ребёнку добрые качества.  Не даром говоря, что ребёнок учится тому, что видит у себя в дому…  Поэтому в своей семье мы с мужем не допускаем грубого отношения к детям, друг к другу, к нашим родителям и даже к домашним животным.  На наш взгляд самое ценное, что может дать семья, - это родительская любовь.
    Что значит любить ребёнка?  Любить, баловать, потакать во всем и вырастить эгоиста – это не наше правило.  Мы  стремимся сочетать чувства  любви к детям с разумной требовательностью, добротой и строгостью, любовью, уважением к ним и верой в их  силы  и способности.
    Наши дети знают, что в семье всё общее и даже горести и радости. Мы учим детей, что родители, бабушки и дедушки это те люди, которые их поймут, дадут совет, помогут  или просто пожалеют. Мы  стараемся, чтобы наша  семья  была дружной, чтобы  у детей сформировалось ощущение защищенности и взаимной заботы.
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