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       В некотором царстве-государстве, но с названием Лысогорка, жила-была девочка Галя. Привёл её в Дом культуры отец Петриченко В.И.: уж очень ей хотелось заниматься танцами. И пока училась в школе,  восемь лет занималась в танцевальном кружке. В семье все были талантливыми людьми и дружили с искусством: отец играл на баяне, а сестра Людмила  хорошо танцевала и учила танцевать других. Когда Гале исполнилось 15 лет, приехал из соседнего села в Лысогорскую школу учиться юноша, как в сказках говорят, добрый молодец. Увидел он, как танцует Галя, и не мог не влюбиться в неё. Да и она не могла не обратить внимания на него: хорош был он собою и умён. А тут ещё и танцы. Где не закружиться голове у молодых и красивых?! Так и поженились они в 18 лет, хоть и отговаривали люди, мол, молоды слишком. Прошло уже 36 лет, как живут они в любви и согласии,  дочку  муж назвал  Галей, потому что другого женского имени для него не существует. Вот уже и  дети выросли и выучились. Но любовь к танцам осталась с Галей, теперь уже Галиной Васильевной, навсегда. 
       В 1998 году пришла Галина Васильевна в школу и  предложила вести танцевальный кружок. Начала заниматься с детьми 3 класса. Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. За 5 лет работы  дети стали почти профессиональными танцорами. Из неумелых  и неуклюжих дети превратились в самых лучших. Сначала их отметили в районных конкурсах, а потом и в областных.  Галина Васильевна увлекла танцами не только детей, но и их родителей, которые шили костюмы детям, организовывали поездки на выступления и конкурсы. Дети  окончили школу, стали сами родителями, но любовь к танцам, которую им привила Галина Васильевна, осталась с ними навсегда. Теперь уже танцуют их дети.  Танцы и всё, что связано с ними, одно из лучших воспоминаний детства, которое осталось у детей благодаря  их учителю. Как забудешь овации после выступлений на концерте?!   Танго, кадриль, русские пляски, шуточные танцы, музыка захватывали зрителей. Красивые костюмы радовали глаз, создавали прекрасное настроение. Когда дети заканчивали танец, они слышали крики: « Браво!»  А когда выросли и окончили школу, то костюмы передали  младшим участникам танцевального кружка. Галина Васильевна начала  новую традицию в школе: на  выпускном вечере выпускники стали танцевать вальс. Это очень трогательно и волнующе. Причём делают это ученики с удовольствием. 
         Шли годы.  Время, как клубочек, бежало по жизни. Но  Галина Васильевна не изменила своей любви танцам. Она увлекла и своих коллег, и взрослых уже участников танцевальной группы, и сама танцует. А что ж семья?  Да всё гармонично в семье: муж во всём поддерживает свою жену и сам занимался с учениками: когда-то футболом, волейболом,- сейчас помогает организовать спортивные соревнования в поселении, где работает его жена. Да и не только поэтому: это очень увлечённые люди и никогда не остаются в стороне от проблем. Сын увлечён футболом, дочь – танцами.
        Вернёмся к Галине Васильевне. В 2003 году Галине Васильевне вручили значок областной детской организации « За работу с детьми». Мы не будем перечислять все дипломы, не о них речь. Но мы их видели в школе. И когда звучит музыка и танцоры кружатся в вихре танца, хочется ещё раз крикнуть: « Браво! Браво, дети! Браво, Галина Васильевна!» Сказка ещё не закончилась. Любовь не прошла, клубочек жизни катится. Может быть, увлечённость любимым делом  – это и есть рецепт счастья? 
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