Анализ                                                                                                                          работы лагеря с дневным пребыванием детей «Солнышко»                                          на базе МБОУ Кринично-Лугской СОШ.
       На основании приказа  школы  №  35  от 26.02.2021 г «О мерах по подготовке и открытию лагеря с дневгым пребыванием детей в период летних каникул 2021 года»,  плана работы школы на летний период, а также в целях реализации вопросов организации и проведения летней оздоровительной кампании  на базе школы был организован лагерь с дневным пребыванием детей с 01.06.2021 года по 21.06.2021 года (14 рабочих дней).
    Куценко Л.Н. заместителем директора по АХР была проведена  организационная работа по открытию и обеспечению условий деятельности лагеря. 09.04.2021 года было получено санитарно-эпидемиологическое заключение  Роспотребнадзора о соответствии  санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам.
    Всего в лагере отдохнули 35 детей из многодетных и малообеспеченных семей. Посещение детей лагеря было активным, отсутствовали по уважительным причинам единицы детей, которые   приказом  директора временно замещались воспитанниками из резервного списка. 
     Прием детей осуществлялся с обязательной термометрией и обработкой рук на санитайзере.                                  
    Питание	 было организовано в школьной столовой. Согласно режиму работы лагеря, проводилось двухразовое полноценное питание с учётом необходимого количества калорий, витаминов, требуемых для растущего организма, согласно требованиям СанПин. Пищеблок оснащен необходимым техническим оборудованием, посудой. Заместитель директора по АХР Куценко Л.Н. ,   составила разнообразное сбалансированное меню  и провела закупки сертифицированных продуктов. Качественное и вкусное питание обеспечивали повар Шабельская С.И. и помощник повара Зыза З.И.                                                 
      Большое внимание уделялось соблюдению санитарных норм и правил. Администрацией лагеря постоянно осуществлялся контроль за приготовлением пищи и соблюдением питьевого режима,  воспитатели лагеря строго следили за соблюдением детьми личной гигиены до и после приема пищи, во время игр и пребывания на воздухе.	
           Оздоровлению детей в летнем лагере  способствовала работа медицинского работника.   Медицинское обслуживание осуществлялось  по договору с Куйбышевской ЦРБ, в лагере работала фельдшер Филиппова Л.П., в обязанности которой входило ежедневный осмотр детей и сотрудников лагеря, ведение журналов по пищеблоку, мониторинг физического состояния детей, С-витаминизация третьих блюд, медицинская помощь. 
       С целью обеспечения полноценного отдыха, оздоровления и занятости, организации воспитательного процесса в  летний период учащихся МБОУ Кринично-Лугской СОШ    с учетом проведения в России Года Науки и технологий,  директором лагеря  Черновой Г.В. был разработан план воспитательной работы лагерной смены «Летняя Академия наук», в рамках проведения в России Года науки и технологий .
Цель  - организация отдыха и развития творческого потенциала обучающихся школы в летний период через включение их в коллективную, творческую, общественно полезную деятельность.
 Задачи: 
Создать условия для организованного отдыха детей; 
Приобщать ребят к творческим видам деятельности, развитию творческого мышления; 
 Способствовать формированию культурного поведения, санитарно-гигиенической культуры; 
Создавать целостный подход к экологическому воспитанию культуры личности в условиях коллективной (творческой) деятельности;
Формировать положительное отношение к общечеловеческим ценностям, определяющим единство человека и природы и накопленным экологическим знаниям; 
Создать благоприятные условия для укрепления здоровья детей, пропаганда здорового образа жизни, профилактика правонарушений среди детей и подростков;
Предоставлять воспитанникам возможность для самореализации на индивидуальном личностном потенциале; 
Формировать у воспитанников навыки общения и толерантности.	Основные направления работы:
Спортивно-оздоровительное;
Патриотическое;
Экологическое; 
Художественно – эстетическое;
Правовое.

   Для более эффективного достижения цели воспитательной работы и решения поставленных задач применялись следующие формы занятий: практические, игровые программы, спортивно-оздоровительные мероприятия, конкурсы, коллективные творческие дела,  квесты, викторины, беседы, проведение опытов.
[bookmark: YANDEX_50]      Учитывая эпидемиологическую  ситуацию, работа  лагеря проводилась самостоятельно без привлечения социальных партнеров.
      Воспитательная работа в лагере  проводилась  опытными  педагогами из состава учителей школы: Ласавская Т.В., Шабельская Е.А., Ковдря М.В., Чуйко Т.Г., Болдарева Г.И., Костенко Х.В.. В реализации программы «Летняя Академия наук»  оказывали помощь педагоги предметники: Тихонова О.В., Костенко Ю.В., Матвиенко Л.Н., Еськова В.И., Чернова Н.В..

      
 Огромную помощь в  работе воспитателям оказывали вожатые: Болдарева Виктория, Билый Алексей, Болдарева Дарья, которые были трудоустроены Центром занятости населения Куйбышевского района.
        Большая работа была проведена воспитателями по  обеспечению  охраны жизни и здоровья воспитанников. Ежедневно проводились инструктажи и тематические  беседы по вопросам безопасности,  о ценности жизни человека,  о действиях при укусе клеща и змей, любви к ближнему и окружающей среде.
         Воспитательная работа в лагере  проводилась в соответствии с  утвержденным планом.
       В первый день работы  лагеря была проведена огромная организационная работа.  Воспитанников ознакомили с помещениями – актовым залом, спортивным залом, комнатой художественного творчества, а также с правилами поведения в лагере, правилами  нахождения в помещениях, на улице, проведены инструктажи по технике безопасности.  Было организовано три отряда: «Апельсинки», «Радуга», «Жуки». Каждый отряд придумал свой девиз, речёвку и подготовил презентацию своего отряда.
        Зажигательный флешмоб  и развлекательно-игровая программа «Здравствуй лагерь» дали старт летней смене лагеря. 
 Торжественное открытие «Летней Академии наук» было проведено в театрализованной форме. В роли магистра  наук выступила Чернова Н.В., заместитель директора по воспитательной работе, учитель химии и географии, которая представила интересные химические опыты.
      Утро в лагере начиналось с зарядки, а после завтрака обязательная  «Минутка  здоровья» о необходимости режима дня,  организации и ведения  здорового образа жизни.
  Научить безопасному поведению в  различных ситуациях  были призваны  различные мероприятия: тренировочная эвакуация при пожаре, беседа и встреча с пожарными  п/ч 227 в с. Лысогорка, соревнования по пожарной безопасности, просмотр видеофильмов по безопасности на воде, викторина «Один дома», викторина и соревнования по правилам дорожного движения, инструктажи.
   Традиционный Пушкинский день  и День русского языка был проведен в лагере в преддверии дня рождения поэта. Свои знания и эрудицию ребята проверили в увлекательном квесте по русскому языку и сказкам  А.С. Пушкина.
  Воспитанники лагеря приняли участие в региональном этапе Всероссийской акции «День экологии в России», ответили на вопросы экологической викторины, провели субботник и флешмоб, где обратились к жителям  и гостям хутора с призывом «Не сорите!». Конкурс  рисунков на асфальте «Берегите Землю!» завершил серию экологических мероприятий в этот день.
Популяризация  и пропаганда здорового образа жизни, одно из основных направлений работы лагеря.  Вожатые подготовили и показали поучительную сказку «О молодильных яблоках». Флешмоб « Здоровым быть - модно», фестиваль «Мы выбираем ЗОЖ»  прошли  с активным участием всех воспитанников.
     
      Одно из направлений работы лагеря – спортивно-оздоровительная работа.   Ежедневно в течение часа проводились спортивные  игры на свежем воздухе, которые проводил преподаватель ДЮСШ Чернов Г.П. Каждый день в лагере проводились тематические спортивные мероприятия. Час  занятий по интересам: футбол, пионербол, прыжки на скакалках, теннис  - любимые виды спорта воспитанников. Под девизом:  «Готовы к труду и обороне!» прошел день ГТО. Все воспитанники  показали отличные результаты, некоторые повысили свои личные показатели.
     «С чего начинается Родина?» под таким названием прошла тематическая викторина в преддверии  Дня России. Воспитанники провели изучение  корней своего рода и составили свое семейное древо. Что означают цвета на флаге России и порядок их расположения  воспитанники  знают на «отлично».  Воспитанники лагеря приняли участие в флешмобах «Флаги России.12 июня», «Спортивный Дон – Здоровая Россия».   Танцевальным флешмобом  «Я, ты, он, она – вместе мы Россия»  завершился этот предпраздничный день.
    21  июня, накануне Дня Памяти и скорби силами  воспитателей и старших воспитанников был подготовлен тематический утренник «Мы помним!» Здесь было всё от сообщения Левитана о начале войны, о суровых военных годах, о жизни  наших односельчан в суровые военные годы. В каждой семье знают, чтят и помнят своих героев Великой Отечественной войны. Была оформлена стена Памяти, куда  воспитанники прикрепили  журавлей с именами своих героев. Современный фильм о жизни детей в годы войны «Солдатик» все  дети смотрели  с замиранием.  Своё желание жить в мире ребята отобразили в  рисунках на асфальте  «Пусть всегда будет солнце!» 
      За период работы лагеря не было случаев травматизма детей, отмечена хорошая посещаемость лагеря, не было зарегистрировано случаев заболевания детей. 
    В течение лагерной смены воспитанники приняли участие в региональном этапе Всероссийской акции «День эколога в России», в региональных онлайн-флешмобах: «Спортивный Дон-Здоровая Россия!», «… А завтра была война» и получили наградные документы.
[bookmark: _GoBack]     Программа воспитательной работы была реализована полностью. Дети остались довольны. Об этом говорят  оценки, которые  ребята поставили  в последний день работы лагеря   всем сотрудникам - «отлично».


         
      Директор лагеря:                              Чернова Г.В.                     
