ОТЗЫВ
о работе Черновой Галины Васильевны, педагога организатора                                  МБОУ Кринично-Лугской СОШ Куйбышевского  района  Ростовской области

 Работа  Черновой Г.В. строится в соответствии с планом работы школы. Её задачей является разработка содержания мероприятий, организация, подготовка, проведение и анализ. Мероприятия отличаются целенаправленностью, разнообразием содержания (ни одно мероприятие в тематическом цикле не повторяется), использованием современных технологий, что повышает зрелищность и эмоциональность.  Каждый год проводится  фестиваль военно-патриотической песни «Мы правнуки Победы», и каждый год Галина Васильевна предлагает новое. Она не останавливается на достигнутом, совершенствует качество работы. Большое место  в работе Галина Васильевна уделяет патриотическому воспитанию. То не только мероприятия , но и работа с детьми всех возрастов по поддержанию порядка у мемориала погибшим воинам, наведение порядка у обелисков в селах, Урок мужества в день освобождения села «Есть дата в снежном феврале», мероприятия с воспитанниками пришкольного лагеря в День Памяти и скорби, подготовка и построение почетного караула в День Победы. Надо отметить, что старшеклассники серьезно относятся к проведению Вахты Памяти, сами   гирлянду  для возложения. Галина Васильевна организовала приобретение    форменных рубашек, береты, галстуки и погоны пошила сама.  Она готовит Уроки Мужества в нашей школе  ко всем значимым памятным датам. И дети откликаются на все дела, которыми занимается  по роду своей должности  Галина Васильевна. Работает  Галина Васильевна и индивидуально, выявляет особенно одаренных детей и помогает  им в развитии их талантов и способностей. Ласавская Елизавета под руководством Черновой Г.В. представляла Куйбышевский район на многих международных и всероссийских конкурсах в России, Белоруссии и на Украине. Оригинальность и неповторимость каждой песне, придавали костюмы,  придуманные и пошитые руководителем. Сегодня Елизавета обучается в Самарской академии культуры  по специальности эстрадный вокал и педагог по вокалу. С ученицей  Болдаревой  Ксенией  занимается  краеведческим исследованием уже три года. За это время Ксения становилась победителем и призером муниципальных, региональных и международных конкурсов исследовательских работ учащихся с работами « Родословная семьи Болдаревых», «Литературное наследие семьи Болдаревых», «Есть дата в снежном феврале».
      В плане работы Галины Васильевны  много направлений ЮИД, ЗОЖ, волонтерская деятельность, традиционные школьные мероприятия, флешмобы и во всех  мероприятиях на конкурсах  ученики показывают отличные результаты. У Галины Васильевны накоплено много личных разработок, костюмов, декораций.
     Её кабинет постоянно заполнен детьми, потому что там интересно, они заняты подготовкой к конкурсам и мероприятиям. Успешно сотрудничает Галина Васильевна с классными руководителями.
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