Каким будет итоговое сочинение 2022-2023 учебного года
С 2022-2023 учебного года изменится подход к формированию комплектов тем итогового сочинения (далее – ИС): они будут формироваться из закрытого банка тем ИС.
Банк тем включает в себя три раздела: «Духовно-нравственные ориентиры в жизни человека», «Семья, общество, Отечество в жизни человека» и «Природа и культура в жизни человека». В каждый комплект будут включены по две темы из каждого раздела банка. Комплекты тем итогового сочинения станут известны участникам за 15 минут до начала ИС.
Комплекты будут собираться только из тех тем, которые использовались в прошлые годы (их более полутора тысяч). В дальнейшем закрытый банк тем ИС будет ежегодно пополняться новыми темами.
На официальном сайте ФИПИ https://fipi.ru/itogovoe-sochinenie размещены: структура закрытого банка тем ИС, комментарии к его разделам, образец комплекта тем ИС 2022-2023 учебного года.
Остаются неизменными порядок, процедура проведения и критерии оценивания ИС. Оценивается сочинение по системе «зачет»/«незачет». К сдаче единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена допускаются только выпускники, получившие «зачет». Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья вместо итогового сочинения вправе выбрать написание изложения.
Сочинение оценивается по двум требованиям (объем и самостоятельность написания) и пяти критериям («Соответствие теме»; «Аргументация. Привлечение литературного материала»; «Композиция и логика рассуждения»; «Качество письменной речи»; «Грамотность»).
Для получения оценки «зачет» необходимо иметь положительный результат по двум требованиям и трем критериям («зачет» по критериям № 1 и № 2 — в обязательном порядке, а также «зачет» по одному из других критериев).
Основной срок написания ИС в этом учебном году - 7 декабря 2022 года. Обучающиеся, получившие неудовлетворительный результат – «незачет», не явившиеся на итоговое сочинение или не завершившие его написание по уважительным причинам, смогут написать сочинение в дополнительные сроки.
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