В соответствии с письмом министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 28.10.2022 №24/2.2-20224 сообщаем следующее.
В соответствии с Дорожной картой мероприятий по развитию профессиональной ориентации обучающихся и содействию трудоустройству выпускников (приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области №869 от 31.08.2022) в Ростовской области реализуется региональный проект «Первая профессия». Оператор проекта - Центр опережающей профессиональной подготовки Ростовской области (далее - ЦОПП). 

В рамках проекта «Первая профессия» обучающимся общеобразовательных организаций 8-10 классов предоставляется возможность пройти бесплатное обучение на базе современных мастерских профессиональных образовательных организаций Ростовской области по следующим основным программам профессионального обучения: 

· «Консультант в области цифровой грамотности», дистанционная форма обучения, возрастная категория от 14 лет; 

· «Оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин», дистанционная форма обучения, возрастная категория от 14 лет; 

· «Экспедитор по перевозке грузов», дистанционная форма обучения, возрастная категория от 14 лет; 

· «Социальный работник», дистанционная форма обучения, возрастная категория от 16 лет; 
· «Секретарь-администратор», дистанционная форма обучения, возрастная категория от 16 лет;

· «Архивариус», дистанционная форма обучения, возрастная категория от 14 лет; 

· «Парикмахер»,  очная форма обучения, возрастная категория от 14 лет: г. Ростов-на-Дону, г. Новочеркасск, г. Новошахтинск; 

· «Специалист по маникюру», очная форма обучения, возрастная категория от 14 лет: г. Новошахтинск; 

· «Повар», очная форма обучения, возрастная категория от 14 лет: г. Ростов-на-Дону, г. Новочеркасск; 

· «Вожатый», очная форма обучения, возрастная категория от 14 лет: г. Ростов-на-Дону, г. Зерноград., г. Шахты, г. Константиновск, г. Волгодонск, ст. Вешенская; 

· «Наладчик технологического оборудования», очная форма обучения, возрастная категория от 14 лет: г. Ростов-на-Дону; 

· «Официант», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Новочеркасск, г. Таганрог; 

· «Пожарный», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Новочеркасск, г. Таганрог; 

· «Слесарь по ремонту автомобильного транспорта», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Ростов-на-Дону, г. Новочеркасск; 

· «Рихтовщик кузовов», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Ростов-на-Дону; 

· «Слесарь по топливной аппаратуре», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Ростов-на-Дону; 

· «Маляр», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Ростов-на-Дону; 

· «Электромонтажник по освещению и осветительным сетям», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Новошахтинск; 

· «Монтажник санитарно-технических систем и оборудования», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Новошахтинск; 

· «Монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Ростов-на-Дону; 

· «Слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Ростов-на-Дону, г. Сальск; 

· «Сварщик ручной дуговой сварки плавящимся покрытым электродом», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Сальск; 

· «Оператор станков с программным управлением», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Волгодонск; 

· «Контролёр станочных и слесарных работ», очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Волгодонск; 

· «Портной», очная форма обучения, возрастная категория от 14 лет: г. Ростов-на-Дону, г. Шахты, г. Новошахтинск, г. Волгодонск; 

· «Швея» очная форма обучения, возрастная категория от 14 лет: г. Ростов-на-Дону, г. Шахты, г. Новошахтинск, г. Волгодонск; 

· «Каменщик» очная форма обучения, возрастная категория от 16 лет: г. Ростов-на-Дону, г. Новочеркасск, г. Семикаракорск, г. Таганрог, г. Шахты, г. Константиновск. 

По итогам успешного завершения обучения школьники получат свидетельство о присвоении рабочей профессии. 

Просим вас довести данную информацию обучающихся, родителей (законных представителей) обучающихся и самих обучающихся о возможности участия в проекте «Первая профессия».
Заявки от образовательной организации на обучение школьников принимаются в срок до 10 ноября 2022 года по ссылке https://forms.yandex.ru/u/635638e4c417f39b544e9ec2/. 

Контактное лицо: руководитель ЦОПП Жукова Мария Владимировна, тел. +7(918) 560-34-28, zhukova@copp161.ru.

