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Уважаемые руководители!
В соответствии с письмом министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 20.12.2017 № 24/4.3-10748 «Об информационных плакатах» сообщаем Вам, что на официальном информационном портале ЕГЭ - http://www.ege.edu.ru в разделе «Информационные материалы» размещены информационные плакаты, подготовленные Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки,  Данные плакаты размещены также на официальном сайте минобразования Ростовской области в разделе «Государственная 
итоговая аттестация – Информационные и справочные материалы» (http://www.rostobr.ru/activity/education_new/state_final_certification_of_graduates/meetings_and_seminars/index.php/Информационные%20и%20справочные%20материалы%202018) и на официальном сайте отдела образования.
Просим Вас:

 - распечатать и разместить на информационных стендах во вверенной Вам общеобразовательной организации указанные информационные плакаты;

- разместить электронные версии указанных материалов, логотипы ЕГЭ-2018 на официальном сайте вверенной Вам общеобразовательной организации в разделе, посвященном  проведению государственной итоговой аттестации. 
Рекомендуем Вам использовать данные материалы при проведении информационно-разъяснительной работы с родителями (законными представителями), обучающимися вверенной Вам общеобразовательной школы на родительских собраниях, классных часах в период подготовки к проведению ГИА в 2018 году.
И.о.заведующего 

отделом образования                                                           Л.В.Шипико
Лидия Владимировна Шипико 
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