Условия обеспечения обучающихся питанием и медицинским обслуживанием. В школе созданы необходимые условия для организации питания. Приготовление блюд осуществляет повар, помогает кухонный рабочий. Столовая состоит из кухни и обеденного зала, которые оснащены необходимым оборудованием: две электроплиты, вытяжка, столы разделочные, электроварка, овощерезка,  2 комплекта   посуды и кухонный инвентарь. 
      Медицинское обслуживание обучающихся и воспитанников  МБОУ Кринично-Лугской СОШ осуществляется на основании договора между школой и  МБУ «Центральная районная больница» «По организации медицинского обслуживания детей» от 10.01.2018  №2/1. Медицинское обслуживание осуществляется фельдшером Кринично-Лугского ФАПа в здании ФАПа, который расположен в 300 метрах от школы. 
     В школе оборудован кабинет, в котором фельдшер Кринично-Лугского ФАПа проводит осмотр детей. Кабинет оборудован мебелью (кушетка-1, стол-2 шт., стулья-3 шт. шкаф для документов), установлен комплекс доврачебной диагностики «Армис» (компьютер, аппарат «Армис»). 

