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Раздел 1
Организационная структура учреждения

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Кринично-Лугская средняя общеобразовательная школа (далее - Учреждение) является учреждением образования детей. Сокращенное наименование согласно Уставу - МБОУ Кринично-Лугская СОШ. Юридический (почтовый) адрес Учреждения: 346942 Ростовская область Куйбышевский район х.Кринично-Лугский ул.Октябрьская 38в.

Источник финансирования  бюджет Куйбышевского района.

Сведения об основных направлениях деятельности Учреждения отражены в Таблице N 1, представленной в составе отчетности.

В соответствии с Уставом основным видом образовательной деятельности является реализация образовательных программ  начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования в пределах федеральных государственных образовательных стандартов и (или) государственных образовательных стандартов до момента их отмены;

•

реализация программ в рамках внеурочной деятельности;

•

обучение на дому и в медицинских организациях;

•

реализация адаптированных образовательных программ;

•
создание условий для обучения нуждающихся в длительном лечении, детей с                  ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов;

•

проведение промежуточной и итоговой аттестации для экстернов; 

•

предоставление обучающимся начальных знаний об обороне государства, о воинской обязанности граждан и приобретение обучающимися навыков в области гражданской обороны в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и (или) государственных образовательных стандартов до момента их отмены;

•

реализация воспитательных программ и направлений воспитательной работы;

•

информационно-библиотечная деятельность;

•

предоставление психолого-педагогической и социальной помощи;

•

организация  работы групп продленного дня.

 Основной целью деятельности Организации является осуществление               образовательной деятельности по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.
Для достижения данных целей в Учреждении определены следующие основные задачи:

- создание необходимых условий для удовлетворения потребности каждого ребенка;

- выявление и развитие творческих способностей детей;

- обеспечение разнообразной по форме и содержанию досуговой деятельности;

- обеспечение гармоничного нравственного, физического и эстетического развития ребенка.

Раздел 2
Результаты деятельности учреждения

Учреждением в отчетном периоде в соответствии с Законом ФЗ  №44-ФЗ  от 05.04.2013 г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  заключено 212 договора, договора заключены на основании части 1 статьи 93, а именно:   по п.8 ч.1 ст. 93 -1 договор, по  п.29 ч.1 ст.93 – 1 договор, по п.4 ч. 1ст.93 – 195договоров, по п. 5ч.1 ст.93 – 15 договоров.
Штатная численность Учреждения по состоянию на начало и конец отчетного периода составляла 33 человека. Свободных вакансий по состоянию на 01.01.2019 нет.

В отчетном периоде было организовано повышение квалификации 4 работников по следующим программам:

«Управление развивающей средой школы в условиях модернизации образования (методология и практика)»
«Деятельностный подход в обучении младших школьников в условиях реализации ФГОС НОО»
«Проектирование содержания обучения русскому языку в поликультурном образовательном пространстве в условиях реализации ФГОС НОО»
Обеспечение основными средствами, в том числе особо ценным движимым имуществом, осуществляется за счет средств субсидии на иные цели, субсидии на выполнение государственного задания, а также в рамках безвозмездной передачи имущества.

Техническое состояние основных средств Учреждения находится в удовлетворительном состоянии. Не пригодные к дальнейшей эксплуатации объекты основных средств своевременно списываются с баланса Учреждения в порядке установленном законодательством, с учетом требования учредителя.

В Учреждении своевременно проводятся диагностика, техническое обслуживание, ремонт основных средств.

Сохранность основных средств обеспечивается посредством их закрепления за материально-ответственными лицами и проведением инвентаризаций имущества.

В Учреждении имеется интернет-сайт, который поддерживается в актуальном состоянии.

Раздел 3
Анализ отчета об исполнении учреждением плана его деятельности

Для обеспечения выполнения возложенных функций на Учреждение в финансовом органе муниципального образования открыты лицевые счета для учета операций неучастника бюджетного процесса: лицевой счет бюджетного учреждения (код 20) и отдельный лицевой счет бюджетного учреждения (код 21).

Источниками финансирования деятельности Учреждения являются:

- субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ);

- поступления от платной и иной приносящей доход деятельности Учреждения;

- целевая субсидия, предоставляемая в соответствии с абзацем вторым п. 1 ст. 78.1 БК РФ.

Порядок, условия предоставления Учреждению субсидии на выполнение задания, а также график перечисления данной субсидии определены соглашением от 09.01.2018 N 01 (далее - Соглашение) и доп соглашениями. Согласно вышеуказанному Соглашению в отчетном периоде для финансового обеспечения выполнения задания Учреждению предусмотрена субсидия в размере 12496500руб.

Субсидия до Учреждения в отчетном периоде в соответствии с Соглашением доведена в полном объеме.

Отчет об исполнении плана ФХД за счет средств субсидии на выполнение задания приведен в форме 0503737 КФО 4. Утвержденные плановые назначения по расходам исполнены на 100%. Наибольший удельный вес занимают расходы на заработную плату и начисления на выплаты по оплате труда работников, их доля в общей сумме кассовых расходов составляет 81,6%.

Учреждение осуществляет приносящую доход деятельность, предусмотренную Уставом. Поступления от приносящей доход деятельности остаются в распоряжении Учреждения.

Плановые показатели поступлений от приносящей доход деятельности с учетом уплаты налогов ( налога на прибыль) утверждены в размере 199859,44 руб.

Фактический объем полученных доходов от приносящей доход деятельности за отчетный период с учетом уплаты налогов (налога на добавленную стоимость и налога на прибыль) составил 199859,44 руб.

Анализ исполнения плана ФХД по средствам, полученным от приносящей доход деятельности, представлен в форме 0503737 КФО 2.

Исполнение плановых назначений по приносящей доход деятельности в части расходов за отчетный период составило 100 %.

В отчетном периоде согласно соглашениям Учреждению была доведена субсидия на иные цели (приобретение основных средств) в размере  2502966,24 рублей (из них на организацию отдыха детей в каникулярное время 47661,60 рублей, организация питания учащихся в части оплаты труда работников пищеблока и приобретение услуг по организации питания и продуктов питания 947400 рублей Организация транспортного обеспечения обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций в части оплаты труда водителей и механиков и содержания автотранспортных средств1231800 рублей, обеспечение государственных гарантий реализации прав  на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда , приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в рамках подпрограммы "Развитие общего и дополнительного образования " государственной программы Ростовской области "Развитие образования" 217800 рублей, на организацию временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет" в рамках подпрограммы "Организация общественных работ и временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет" муниципальной программы Куйбышевского района "Содействие занятости населения" 58304,64 рублей). Целевая субсидия до Учреждения в соответствии с соглашением была доведена в полном объеме. Отчет об исполнении плана ФХД по средствам субсидии на иные цели представлен в форме 0503737 КФО 5. В отчетном периоде целевая субсидия была израсходована в полном объеме.

Сведения об исполнении мероприятий в рамках субсидий на иные цели и на цели осуществления капитальных вложений представлены в форме 0503766 в составе годовой бухгалтерской отчетности.

Раздел 4
Анализ показателей отчетности учреждения

Сведения о движении нефинансовых активов отражены в форме ф. 0503768. По состоянию на отчетную дату в бухгалтерском учете Учреждения, в частности, учтены следующие показатели:

- основные средства балансовой стоимостью – 17978292,22 руб., в том числе особо ценное движимое имущество балансовой стоимостью 325900050 руб.;

- амортизация основных средств всего – 14847209,39 руб., в том числе особо ценного движимого имущества – 1514866,61 руб.

Остатки материальных запасов на отчетную дату составили 547700,29 руб., в том числе:

- прочие материальные запасы и иное движимое имущество учреждения в сумме 408791,18 руб.;

- продукты питания в сумме 130662,23 руб.;

- ГСМ  в сумме 8246,88 руб.

Наличие остатка материальных запасов обусловлено необходимостью обеспечения бесперебойной работы Учреждения, в том числе организацией безопасных и комфортных условий пребывания детей. Остаток ГСМ соответствует остатку топлива в баке служебного автотранспорта на отчетную дату.

Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности отражены в форме 0503769 в разрезе счетов и видов деятельности на начало и конец отчетного периода.

Просроченная и текущая дебиторская и (или) кредиторская задолженность по состоянию на отчетную дату в Учреждении отсутствует. Долгосрочной задолженности Учреждение также не имеет.

Отчет об обязательствах Учреждения в отчетном периоде представлен в форме 0503738.

В отчетном периоде в Учреждении были сформированы резервы предстоящих расходов. По состоянию на отчетную дату остаток на счете 4 401 60 000 "Резервы предстоящих расходов" составил 1420245,20 руб., в том числе:

- на оплату отпусков за фактически отработанное время или компенсаций за неиспользованный отпуск, включая платежи на обязательное социальное страхование, - 1420245,20 руб.;

Сведения о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах отражены в Справке в составе Баланса (ф. 0503730).

- на счете 02 числятся материальные ценности на общую сумму 446,20 руб. На данном счете учтена стоимость списанных с балансового учета основных средств, но неутилизированных по состоянию на отчетную дату;

- на счете 03 учтены бланки строгой отчетности, находящиеся в Учреждении и выдаваемые в рамках хозяйственной деятельности (бланки трудовых книжек и вкладышей к ним, квитанции об оплате и иные бланки строгой отчетности), на общую сумму 18,00 руб.;

- на счете 09 отражены запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных на общую сумму 149523,59 руб.

- на счете 21 отражены основные средства в эксплуатации на общую сумму 585114,40 руб.

Раздел 5
Прочие вопросы деятельности учреждения

В целях обеспечения ведения бухгалтерского учета, своевременного составления и представления бухгалтерской отчетности в соответствии с действующим законодательством Учреждение в отчетном периоде руководствовалось:

- Федеральным законом от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете";

- Инструкцией по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утверждённой приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н;

- Инструкцией по применению Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утверждённой приказом Минфина России от 16.12.2010 N 174н;

- Инструкцией о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 25.03.2011 N 33н;

- Указаниями о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденными приказом Минфина России от 01.07.2013 N 65н;

- Учетной политикой учреждения, утвержденной приказом от 09.01.2019 г. ;

- другими нормативно-правовыми актами в области методологии ведения учета и составления отчетности бюджетных учреждений.

Сведения об особенностях ведения учреждением бухгалтерского учета представлены в Таблице N 4. Ведение бухгалтерского учета и составление отчетности в Учреждение производится с использованием специализированного программного продукта.

Сведения о результатах мероприятий внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля представлена в Таблице N 5 в составе отчетности.

В целях отражения в бухгалтерской отчетности достоверных данных об активах и обязательствах, а также в целях обеспечения сохранности финансовых и нефинансовых активов, в отчетном периоде проводились инвентаризации, сведения о которых приведены в Таблице N 6. В Учреждении проводятся инвентаризации при смене материально-ответственных лиц, перед составлением годовой отчетности, а также в иных случаях, установленных законодательством. В целях мониторинга дебиторской (кредиторской) задолженности ежеквартально производятся сверки с контрагентами.

Сведения о результатах внешних контрольных мероприятий представлены в Таблице N 7 в составе отчетности.

В состав годовой отчетности не вошли и не предоставлены формы не имеющие цифровых значений:  
- Справка по консолидируемым расчетам учреждения (ф. 0503725)

-Сведения об исполнении судебных решений (ф.0503295)

- Сведения о количестве обособленных подразделений (ф. 0503761);

- Сведения об использовании целевых иностранных кредитов (ф. 0503767);

- Сведения о финансовых вложениях учреждения (ф. 0503771);

- Сведения о суммах заимствований (ф. 0503772).

- Изменение валюты баланса (ф. 0503773)
- Сведения о принятых и неиспользованных обязательствах (ф. 0503775)

-Остатки денежных средств (ф. 0503779)

-Сведения о вложения в объекты(ф. 0503790)
-Расшифровка дебиторской задолженности по субсидиям(гарантам)(ф. 0503793)
- Таблица расшифровки ф. 0503710

Контроль за использованием средств субсидий, обеспечением сохранности имущества со стороны руководства Учреждения, материально - ответственных лиц, иных ответственных работников Учреждения ведется постоянно.

Руководитель                                         Е.А. Коломейцева
                                (подпись)          (расшифровка подписи)

Главный бухгалтер                                     В.В. Кравченко
                                (подпись)          (расшифровка подписи)

"22" января 2020 г.

	
	
	



