ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

30.10.2019              




                     
                                   № 383 ОД

с. Куйбышево

Об утверждении Положения
и  проведении районного конкурса
«Учитель года - 2020»


В целях выявления талантливых педагогических работников, их поддержки и поощрения, повышения социального статуса педагогических работников и престижа педагогической профессии, распространения инновационного педагогического опыта лучших педагогических работников Куйбышевского района
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести районный конкурс «Учитель года – 2020» среди педагогических работников муниципальных образовательных организаций Куйбышевского района.

2. Утвердить Положение о районном конкурсе «Учитель года - 2020» (приложение).

3. Руководителям образовательных организаций организовать проведение конкурса «Учитель года – 2020» в образовательной организации в соответствии с Положением и обеспечить участие победителей номинаций в районном этапе конкурса.
4. С целью организации проведения районного этапа конкурса создать оргкомитет под моим руководством в следующем составе:

· Голосовская А.В., заведующий районным методическим кабинетом отдела образования (далее РМК), заместитель председателя;

· Земцова М.Н., методист РМК, секретарь оргкомитета;

· Слесарева Л.И., председатель райкома профсоюза работников образования;

· Кордеенок И.А., методист РМК.
5.    Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

     Заведующий отделом

     образования                                                                                                      Л.В. Шипико
	                                                                                                         Приложение к приказу отдела образования
 № 383 ОД от 30.10.2019


 ПОЛОЖЕНИЕ

О РАЙОННОМ КОНКУРСЕ «УЧИТЕЛЬ ГОДА –2020»
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Районный  конкурс «Учитель года - 2020» (далее конкурс) проводится в рамках областного конкурса «Учитель года Дона» отделом образования Администрации Куйбышевского района.

Целью проведения конкурса является выявление талантливых педагогических работников, их поддержка и поощрение, повышение социального статуса педагогических работников и престижа педагогической профессии, распространение инновационного педагогического опыта лучших педагогических работников Куйбышевского района.
Основными задачами проведения конкурса являются:
- развитие профессиональной деятельности педагогических работников по обновлению содержания образования и способов его реализации с учетом требований ФГОС общего образования, профессионального стандарта «Педагог»,

- поддержка инновационных педагогических практик в организации образовательного процесса;
- рост мастерства педагогических работников в условиях формирования национальной системы учительского роста;

- утверждение приоритетов образования в обществе.

2. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

В конкурсе могут принимать участие педагогические работники (в том числе совместители) муниципальных образовательных организаций Куйбышевского района, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования (далее – образовательные организации).


В номинации «Педагогический дебют» принимают участие молодые педагоги в возрасте до 25 лет включительно и стажем педагогической работы не более 3-х лет. Возраст участников определяется на дату открытия областного этапа конкурса (апрель 2020 года).

В номинации «Учитель здоровья» принимают участие учителя общеобразовательных организаций, тренеры, преподаватели дополнительного образования, имеющие педагогический стаж не менее 3 лет.

Повторное выдвижение кандидатов на участие в той же номинации конкурса допускается не ранее чем через 5 лет.
3. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Конкурс проводится по номинациям:

- «Учитель года»;

- «Воспитатель года»;

- «Педагогический дебют»;

- «Педагог - психолог»;
- «Учитель здоровья».
Сроки проведения районного конкурса «Учитель года - 2020»:

-  уровень образовательной организации – до 20 ноября 2019 года;

-  районный уровень – 20 ноября 2019 года - 31 января 2020 года.
Конкурс на уровне образовательной организации проводится в соответствии с положением, утвержденным руководителем образовательной организации. Содержание конкурсных мероприятий на уровне образовательной организации определяется оргкомитетом образовательной организации. Победители конкурса на уровне образовательной организации участвуют в районном этапе конкурса.
Организационное обеспечение проведения районного этапа конкурса осуществляет организационный комитет (далее – оргкомитет), возглавляемый заведующим отделом образования.
Оргкомитет утверждает порядок проведения конкурса, место, сроки проведения, критерии оценки конкурсных заданий. 
Решение оргкомитета считается принятым, если за него проголосовало более половины списочного состава. Решение оформляется протоколом за подписью председателя и секретаря оргкомитета.
Для оценки конкурсных заданий оргкомитет формирует жюри конкурса. Члены жюри  рассматривают качество представленных материалов каждого участника районного конкурса (далее – участник), присутствуют на всех этапах конкурса, оценивая профессиональные и творческие способности конкурсантов.

Содержание  конкурса 

До 20 ноября 2019 года участники конкурса:

1) в сети Интернет представляют интернет-ресурс (личный сайт, страница, блог, в том числе и на странице социальной сети, страница на сайте образовательной организации), на котором можно познакомиться с опытом использования участником электронных образовательных и информационных ресурсов, а также формами его коммуникации в сети Интернет;
2) в оргкомитет представляют:

документы для регистрации участников (приложения):
- представление образовательной организации по прилагаемой форме (приложение 1);
- заявление участника на участие в конкурсе по прилагаемой форме (приложение 2);

- информационную карту участника (приложение3);
- согласие участника на обработку персональных данных (приложение 4); 

- заявку на проведение мероприятия (приложение 5);
- портретную цветную фотографию участника (высокого качества) в электронном виде;
дополнительные материалы:
- для участников номинации «Воспитатель года»:

- «Педагогическая находка» - описание образовательной деятельности (методическая разработка) с использованием иллюстративных материалов (фотоматериалов и видеоматериалов) любой направленности и тематики (до 7 страниц) (представляется в оргкомитет в распечатанном виде и размещается на личном интернет - ресурсе);
- для участников номинации «Педагогический дебют»:


- эссе «Урок, который мне запомнился» (объем до 6 страниц) (представляется в оргкомитет в распечатанном виде и размещается на личном интернет-ресурсе);

- образовательный проект на тему «Год памяти и славы» (представляется в оргкомитет на электронном носителе);
- для участников номинации «Педагог – психолог»:
- «Характеристика профессиональной деятельности педагога-психолога» с описанием сведений об участнике, направлениях профессиональной деятельности, психолого-педагогических технологий работы, обобщенных итогах профессиональной деятельности  (представляется в оргкомитет в распечатанном виде и на электронном носителе);
- план-конспект занятия, тренинга (объем не более 4 страниц) (представляется в оргкомитет в распечатанном виде и на электронном носителе);
- для участников номинации «Учитель здоровья»:

- план-конспект урока или внеклассного занятия (приложение 6) (представляется в оргкомитет в распечатанном виде и на электронном носителе);

- творческую презентацию «Я – учитель здоровья» (представляется в оргкомитет в распечатанном виде и/или на электронном носителе).
Автор представленных на конкурс материалов обязан гарантировать соблюдение авторских прав при их подготовке.

Представляя все материалы в оргкомитет, автор тем самым дает согласие на использование членами оргкомитета и жюри предоставленных персональных данных для целей конкурса.
Очные конкурсные задания на районном уровне
Номинация «Учитель года»
1. Конкурсное задание «Урок».

Формат: урок по предмету с обучающимися другой образовательной организации.

Регламент: до 60 минут: обоснование использования концептуальных методических подходов и приемов в соответствии с заявленной темой и целевыми ориентирами урока – до 15 минут, проведение урока – 35 минут, самоанализ урока и ответы на вопросы жюри – до 10 минут.

Возрастной и примерный количественный состав обучающихся определяются участником конкурса.
После проведения урока в оргкомитет предоставляются материалы (на бумажном и/или электронном носителе) с обоснованием использования концептуальных методических подходов и приемов в соответствии с заявленной темой и целевыми ориентирами урока.
2. Конкурсное задание «Внеурочное мероприятие».

Формат: внеурочное мероприятие с обучающимися другой образовательной организации в форме, соответствующей характеру внеурочной деятельности.
Регламент: до 40 минут: проведение мероприятия – 30 минут, самоанализ, ответы на вопросы жюри – до 10 минут.

Направление внеурочного мероприятия (из перечня направлений развития личности, предусмотренных ФГОС), а также класс, в котором проводится внеурочное мероприятие (возрастная группа 1-4 классы – для учителей, осуществляющих деятельность по образовательным программам начального общего образования, и возрастная группа 5-11 классы – для учителей, осуществляющих деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования), определяются по результатам жеребьевки, проводимой в день проведения конкурсного задания «Урок».
3. Конкурсное задание «Эссе».

Формат: написание рукописного текста эссе по теме, предложенной оргкомитетом в день написания эссе.
Регламент: 1 час, в течение которого все участники одновременно без использования источников информации пишут эссе.

4. Конкурсное задание «Мастер-класс».
Формат: публичная индивидуальная презентация на сцене образовательных технологий в целях трансляции лучшего педагогического опыта и инновационных практик.

Регламент: до 30 минут: проведение – до 20 минут, ответы на вопросы жюри – до 10 минут.
Номинация «Педагогический дебют»
1. Конкурсное задание «Презентация из опыта работы «У меня это хорошо получается».

Формат: устное представление конкурсантом своего профессионального опыта как опыта, в котором отражаются инновационные подходы к образованию, сущность используемых образовательных технологий, дающих положительные результаты.

Регламент: до 15 минут, включая 5 минут для ответов на вопросы.

2. Конкурсное задание «Учебное занятие по предмету».

Формат: урок с обучающимися другой образовательной организации.

Регламент: до 40 минут, проведение – 30 минут, самоанализ учебного занятия и ответы на вопросы жюри - до 10 минут. 
Возрастной и примерный количественный состав учебной группы определяются участником конкурса.

Номинация «Воспитатель года»
1. Конкурсное задание «Педагогическое мероприятие с детьми» (образовательная деятельность с детьми).
Формат: педагогическое мероприятие с детьми другой образовательной организации, которое демонстрирует практический опыт участника конкурса и отражает сущность используемых образовательных технологий.  

Регламент: до 50 минут: обоснование использования концептуальных методических подходов и приемов в соответствии с заявленной темой и целевыми ориентирами мероприятия – до 10 минут, проведение мероприятия в соответствии с требованиями СаНПиН и возрастом детей – до 30 минут, самоанализ мероприятия и ответы на вопросы жюри – до 10 минут.

Возрастной и примерный количественный состав воспитанников определяются участником конкурса.

После проведения мероприятия с детьми в оргкомитет предоставляются материалы (на бумажном и/или электронном носителе) с обоснованием использования концептуальных методических подходов и приемов в соответствии с заявленной темой и целевыми ориентирами мероприятия.

2. Конкурсное задание «Эссе».

Формат: написание рукописного текста эссе по теме «Я воспитатель», раскрывающего мотивы выбора профессии педагога образовательной организации, реализующей программы дошкольного образования, и отражающего его собственные педагогические принципы и подходы к образованию.
Регламент: 1 час, в течение которого все участники одновременно без использования источников информации пишут эссе.

3. Конкурсное задание «Мастер-класс».

Формат: проведение мастер-класса с аудиторией взрослых, демонстрирующего конкретный методический прием, метод, технологию воспитания, обучения, развития и оздоровления, отражающие современные тенденции развития дошкольного образования.

Регламент: до 25 минут: проведение – до 20 минут, ответы на вопросы жюри – до 5 минут.

Номинация «Учитель здоровья»
1. Конкурсное задание «Творческая презентация «Я – учитель здоровья»».


Формат: представление конкурсантом своего педагогического опыта (с использованием мультимедийной презентации).

Регламент: до 10 минут: представление опыта – до 7 минут, ответы на вопросы жюри – до 3 минут.
2. Конкурсное задание «Фрагмент урока или внеклассного занятия».
Формат: проведение фрагмента урока или внеклассного занятия с детьми другой образовательной организации, который демонстрирует фрагмент практического опыта участника конкурса, представленного в творческой презентации.

Регламент: до 35 минут, проведение – 25 минут, самоанализ урока или внеклассного занятия до 5 минут, ответы на вопросы жюри до 5 минут.

Номинация «Педагог-психолог»

1. Конкурсное задание «Мастер-класс».

Формат: публичное выступление перед коллегами и членами жюри, демонстрирующее опыт реализации психолого-педагогической практики и/или инновационной технологии оказания психолого-педагогической помощи участникам образовательных отношений, осуществляемых в рамках профессиональной деятельности участника.

Регламент: до 20 минут: до 15 минут проведение, до 5 минут – ответы на вопросы членов жюри.
2. Конкурсное задание «Открытое занятие».

Формат: проведение занятия с группой детей не более 12 человек.

Регламент: до 20 минут: 12 минут – проведение занятия, до 8 минут – структурированный анализ. 
3. Конкурсное задание «Профессиональный квест».


Формат: участник должен подготовить документ «Психологическое заключение» на основе анализа данных протокола психодиагностического обследования. Возраст детей выбирает конкурсант (дошкольный возраст, младший школьный возраст, подростковый возраст). Проблематика задач определяется оргкомитетом конкурса.

Регламент: до 90 минут.
4. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА

Победителям номинаций конкурса вручаются дипломы победителей.
Победители всех номинаций конкурса участвуют в финале областного конкурса «Учитель года Дона».


Спонсоры конкурса могут учреждать премии и вручать призы участникам конкурса.
5. ФИНАНСИРОВАНИЕ КОНКУРСА
Финансирование конкурса осуществляется за счет средств местного бюджета по муниципальной программе «Развитие образования».
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