Анализ                                                                                                                          работы лагеря с дневным пребыванием детей «Солнышко»                                          на базе МБОУ Кринично-Лугской СОШ.
       На основании приказа  школы  №  23  от 06.03.2025 г «О мерах по подготовке и открытию лагеря с дневным пребыванием детей в период летних каникул 2025 года»,  плана работы школы на летний период, а также в целях реализации вопросов организации и проведения летней оздоровительной кампании  на базе школы был организован лагерь с дневным пребыванием детей с 02.06.2025 года по 22.06.2025 года (13 рабочих дней).
    Куценко Л.Н. заместителем директора по АХР была проведена  организационная работа по открытию и обеспечению условий деятельности лагеря. 07.04.2025 года было получено санитарно-эпидемиологическое заключение  Роспотребнадзора о соответствии  санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам.
    Всего в лагере отдохнули 25 детей из многодетных и малообеспеченных семей. Посещение детей лагеря было активным, отсутствовали по уважительным причинам единицы детей, которые   приказом  директора временно замещались воспитанниками из резервного списка. 
     Прием детей осуществлялся с обязательной термометрией.                                  
    Питание	 было организовано в школьной столовой. Согласно режиму работы лагеря, проводилось двухразовое полноценное питание с учётом необходимого количества калорий, витаминов, требуемых для растущего организма, согласно требованиям СанПин. Пищеблок оснащен необходимым техническим оборудованием, посудой. Заместитель директора по АХР Куценко Л.Н. ,   составила разнообразное сбалансированное меню  и провела закупки сертифицированных продуктов. Качественное и вкусное питание обеспечивали повар Шабельская С.И. и помощник повара Зыза З.И.                                                 
      Большое внимание уделялось соблюдению санитарных норм и правил. Администрацией лагеря постоянно осуществлялся контроль за приготовлением пищи и соблюдением питьевого режима, воспитатели лагеря строго следили за соблюдением детьми личной гигиены до и после приема пищи, во время игр и пребывания на воздухе.	
           Оздоровлению детей в летнем лагере  способствовала работа медицинского работника.   Медицинское обслуживание осуществлялось  по договору с Куйбышевской ЦРБ, в лагере работала фельдшер Филиппова Л.П., в обязанности которой входило ежедневный осмотр детей и сотрудников лагеря, ведение журналов по пищеблоку, мониторинг физического состояния детей, медицинская помощь. 
       С целью обеспечения полноценного отдыха, оздоровления и занятости, организации воспитательного процесса в  летний период учащихся МБОУ Кринично-Лугской СОШ    с учетом проведения в России Года Защитника Отечества,  директором лагеря  Костенко Х.В. был разработан план воспитательной работы лагерной смены «Наследники Победы», в рамках проведения в России Года Защитника Отечества.
Цель - организация отдыха и развития творческого потенциала обучающихся школы в летний период через включение их в коллективную, творческую, общественно полезную деятельность.
 
Задачи: 
Создать условия для организованного отдыха детей; 
Приобщать ребят к творческим видам деятельности, развитию творческого мышления; 
 Способствовать формированию культурного поведения, санитарно-гигиенической культуры; 
Создавать целостный подход к экологическому воспитанию культуры личности в условиях коллективной (творческой) деятельности;
Формировать положительное отношение к общечеловеческим ценностям, определяющим единство человека и природы и накопленным экологическим знаниям; 
Создать благоприятные условия для укрепления здоровья детей, пропаганда здорового образа жизни, профилактика правонарушений среди детей и подростков;
Предоставлять воспитанникам возможность для самореализации на индивидуальном личностном потенциале; 
Формировать у воспитанников навыки общения и толерантности.	Основные направления работы:
Спортивно-оздоровительное;
Патриотическое;
Экологическое; 
Художественно – эстетическое;
Правовое.

   Для более эффективного достижения цели воспитательной работы и решения поставленных задач применялись следующие формы занятий: практические, игровые программы, спортивно-оздоровительные мероприятия, конкурсы, коллективные творческие дела,  квесты, викторины, беседы, проведение опытов.
[bookmark: YANDEX_50]      Учитывая эпидемиологическую  ситуацию, работа  лагеря проводилась самостоятельно без привлечения социальных партнеров.
      Воспитательная работа в лагере  проводилась  опытными  педагогами из состава учителей школы: Ласавская Т.В., Ковдря М.В., Чуйко Т.Г., Матвиенко Л.Н., Тихонова О.В. 
В реализации программы «Наследники Победы» оказывали помощь педагоги предметники: Костенко Ю.В., Билый Р.В., Куценко Н.В., Нечепуренко Н.Н., Лазарева А.В., Чернова Н.В..
 Огромную помощь в  работе воспитателям оказывали вожатые: Болдарева Дарья и Костенко Алина.

        Большая работа была проведена воспитателями по обеспечению охраны жизни и здоровья воспитанников. Ежедневно проводились инструктажи и тематические беседы по вопросам безопасности, о ценности жизни человека, также проходили нравственные и патриотические беседы.
         Воспитательная работа в лагере проводилась в соответствии с утвержденным планом.
       В первый день работы  лагеря была проведена огромная организационная работа.  Воспитанников ознакомили с помещениями – актовым залом, спортивным залом, комнатой художественного творчества, а также с правилами поведения в лагере, правилами  нахождения в помещениях, на улице, проведены инструктажи по технике безопасности.  Было организовано два отряда: «Оба-на» и  «Динамит». Каждый отряд придумал свой девиз, речёвку и подготовил презентацию своего отряда.
        Развлекательно-игровая программа «Здравствуй, лагерь» дали старт летней смене лагеря. Помощь в организации проведения мероприятия оказали работники сельского Дома Культуры.
      Утро в лагере начиналось с зарядки, а после завтрака обязательная  «Минутка  здоровья» о необходимости режима дня,  организации и ведения  здорового образа жизни и «Минутка безопасности», на которой затрагивались важные темы охраны жизни и здоровья.
  Научить безопасному поведению в  различных ситуациях  были призваны  различные мероприятия. Также в лагере был проведен День Безопасности, где прошли следующие мероприятия:  беседа «Опасности повседневной жизни», тренировочная эвакуация при возникновении пожара, квест-игра «Наша безопасность».
    В лагере прошел День Профессий со следующими мероприятиями: беседа «В мире профессий», мульти-тур (тематический просмотр мультфильмов, фильмов), конкурс рисунков «Все профессии важны - все профессии нужны».
    Во Всемирный День окружающей среды с ребятами провели беседу «Давайте беречь нашу планету вместе» и интерактивная игру «Заходи в зелёный дом – чудеса увидишь в нём!». Также воспитанники лагеря приняли участие в областной акции «День Эколога» и получили наградной документ. 
   Традиционный Пушкинский день и День русского языка был проведен в лагере в преддверии дня рождения поэта. Свои знания и эрудицию ребята проверили в увлекательной викторине «Мой родной русский язык», прослушали интересную беседу «Давайте беречь наш прекрасный русский язык». А после проявили свои творческие способности во время инсценирования отрывков из сказок А.С.Пушкина.  
Популяризация  и пропаганда здорового образа жизни, одно из основных направлений работы лагеря. Прошли важные беседы о здоровье, увлекательные веселые старты.
      В лагере проходили тематические дни: Детям о Войне, День Семьи, День творчества. 
      В День Движения Первых с игровой развлекательной программой посетили лагерь активисты местного отделения Движения Первых Куйбышевского района. 
      Одно из направлений работы лагеря – спортивно-оздоровительная работа.   Ежедневно в течение часа проводились спортивные  игры на свежем воздухе. 
     В преддверии Дня России в лагере прошел ряд мероприятий: торжественная линейка «День России», изготовление открыток к празднику, патриотическая игра «Зарница», квест-игра «Я люблю тебя, Россия». 
    Накануне Дня Памяти и скорби воспитанники посетили митинг, организованный сельским клубом и администрацией поселения, возложили цветы и почтили память погибших Минутой молчания. Заведующей сельской библиотекой был подготовлен час истории «Мы этой памяти верны». 
       Помощь в проведении мероприятий оказали сельский Дом культуры, в лице Обийко Татьяны Витальевны, заведующая сельской библиотекой Юнда Татьяна Юрьевна, председатель местного отделения Движения Первых Слепченко Милена Владимировна. С развлекательной программой лагерь посетили представители районного Дома культуры. 
  
      За период работы лагеря не было случаев травматизма детей, отмечена хорошая посещаемость лагеря, не было зарегистрировано случаев заболевания детей. 
     Программа воспитательной работы была реализована полностью. Дети остались довольны. 
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